



13/04/2010 
Taxi, Pierguidi (PD): "Il Comune intende dare ulteriori licenze ?" 

Interrogazione del consigliere 

"E' vero che ci sono possibilità  di dare ulteriori licenze taxi ‘straordinarie’ sulla base della graduatoria del concorso bandito ed è vero che il Comune intende procedere in questa direzione?" . 

E' quanto chiede il consigliere del PD Michele Pierguidi in un' interrogazione rivolta al sindaco Renzi e al vicesindaco Dario Nardella che ha la delega allo sviluppo economico. 

Pierguidi chiede inoltre se il Comune intende ritirare i ricorsi al Consiglio di Stato. (lb)

Si allega l'interrogazione

Firenze, 13 aprile 2010

Tipo atto: interrogazione.
Proponente: Michele Pierguidi
Oggetto: per sapere se verranno assegnate altre licenze taxi.

Premesso che con provvedimento dirigenziale n. 4618 del 22/05/2007 fu approvato il Bando di concorso pubblico per esame e titoli per la formazione di una graduatoria finalizzata all’assegnazione di n. 60 licenze per l’esercizio del servizio pubblico non di linea “taxi”;

Preso atto che con determinazioni n. 9312 del 23/10/2007 e n. 3681 del 18/04/2008 sono state assegnate le 60 licenze, a condizione che i vincitori dimostrassero la disponibilità di un’idonea autovettura, la cessazione della precedente attività lavorativa e l’obbligo a svolgere il servizio di taxi multiplo con le modalità stabilite dal regolamento Comunale per il servizio taxi;

Ricordato che, con sentenza n. 3051 depositata in data 27.11.2008, il Tar accoglieva il ricorso avverso il Comune presentato da concorrenti non assegnatari e con successivi provvedimenti dirigenziali veniva disposto di resistere in giudizio avanti il Consiglio di Stato per la riforma e/o annullamento della stessa sentenza del Tar;

Appreso dal sito del Coordinamento Unitario Tassisti che in data 12 aprile 2010 si è svolta presso il Comune di Firenze – Sala Incontri – una riunione di tassisti e loro rappresentanze sindacali con gli assessori Dario Nardella e Massimo Mattei dove gli amministratori presenti avrebbero espresso “affermazioni sulla base delle riflessioni elaborate dall’attuale Direzione dello Sviluppo Economico nonché da esperti e legali del Comune e che sono relative alla possibilità di dare ulteriori licenze taxi ‘straordinarie’ sulla base della graduatoria del concorso bandito”;

Rilevato che nel Bando di concorso di cui al provvedimento dirigenziale n. 4618 del 22/05/2007, si legge “La graduatoria sarà utilizzata esclusivamente per l’assegnazione delle 60 licenze messe a concorso. Eventuali rinunciatari non potranno essere sostituiti mediante ricorso alla medesima graduatoria. Le licenze eventualmente non assegnate saranno oggetto di ulteriore procedura concorsuale”;

INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE ALLO SVILUPPO ECONOMICO

1- per sapere se è vero che siano state espresse affermazioni circa la possibilità di dare ulteriori licenze taxi ‘straordinarie’ sulla base della graduatoria del concorso bandito e se è veramente intenzione dell’Amministrazione Comunale procedere in tale direzione;
2- Se, in tal caso, si intende conseguentemente ritirare i ricorsi al Consiglio di Stato.

