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Sede: Piazza Vittorio Emanuele 113 - 00185   Roma  -  tel. 06/444971 -  fax 06/4467220   –   e-mail: unica.taxin@lazio.cgil.it  ww.cgil.it/unicataxi

  Il governo non decide : Taxi e Ncc , sulle regole rinviato tutto al 23 Giugno. 

Nessun rinvio dell’entrata in vigore

delle norme antiabusivismo contenute nel “milleproroghe”

No all’esercizio fuori dalle regole delle licenze e delle autorizzazioni. !!

Il 30 giugno o la legge o la piazza !


Quello che sta accadendo intorno al tavolo ministeriale tecnico NCC – TAXI ci preoccupa fortemente.


Prima il Governo ha definito o meglio di fatto, si è scelto la platea degli interlocutori,  restringendola ad arte per fare emergere le contraddizioni nella rappresentanza delle categorie ( incomprimibile nei numeri indicati dal Ministero per quanto riguarda i taxi ); poi sempre ad arte “gioca” su quelle contraddizioni consentendo un allargamento” ( ?) dei componenti il tavolo ministeriale; allargamento che tuttavia non risolve la questione .


Infatti, ci sono nel panorama complessivo del comparto circa 30 0rganizzazioni di cui 2/3 nel settore taxi.


Qui non siamo nell’antica Roma ! Non si risolve con gli Orazi e i Curiazi ! La mediazione politica e sindacale e’ altra cosa !


Qual’era e quale rimane l’obiettivo del Governo  che da sempre ci è sembrato incline ad ascoltare le sirene degli NCC , in particolare delle “lobby” toscane e laziali  fortemente rappresentative nel “nolo burino” a Roma  che ha bisogno di allargamenti della “maglia delle regole”anche in altre città metropolitane a partire da  Roma – Bologna - Firenze.


L’obiettivo è evidente !


E’ quello di rinviare ulteriormente l’applicazione del mille proroghe lasciando così la possibilità a chi non vuole operare nelle regole di poterlo liberamente fare e nello stesso tempo di dare tempo a gruppi di  NCC di organizzare forme societarie di aggregazione per aggirare , con qualche escamotage , magari supportato da un ulteriore provvedimento, le normative in essere e in divenire.


In questo quadro diviene sempre più incomprensibile – alla categoria – che le organizzazioni sindacali dei taxi e degli NCC che vogliono una regolamentazione corretta  non escano da una fase  di torpore e di attesa.


Se la recentissima scadenza elettorale poteva servire a qualcuno per accusarci di strumentalizzazione politica di una vicenda adesso non ci sono più remore di quel tipo.


E’ il merito della vicenda, sono i bisogni dei Tassisti e dei Ncc che operano nelle regole che impongono che si dia una sterzata a tutta la situazione.


Il Governo ha ricevuto una proposta concreta e risolutiva da parte dei componenti tecnici del settore taxi, la faccia sua!!!! 



E’ una proposta che risolve compiutamente le problematiche espresse dallo stesso Governo al momento successivo  del varo del milleproroghe . Altrimenti emerge con evidenza che quel provedimento ,il “mille proroghe” , era solo una trovata elettorale. 


Invitiamo tutti a sostenere chi , il 23 giugno, al tavolo si batterà per la legalità e le regole. 

 .
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